

儋州地税系统“两学一做”转作风 办税再提速 便民零距离

H 聚焦“两学一做”学习教育·典型

■ 本报记者 易宗平
通讯员 邢增富 符瀚元

预约，取号，递交材料，拿到发票，多项业务通过“一窗式”办税，不到20分钟就可完成。在宏观经济下行压力下，儋州地方税收逆势飘红：今年1月至5月，该市税收实现8.58亿元，同比增长60.2%，净增3.22亿元。

税收增长，除了市域经济整体向好，还得益于地税系统在“两学一做”中的创新举措：促成儋州市地税、国税系统建立了省内首个联合办税服务厅，开创了省内首个“一人双机”办税模式，创建了省内首个联合公众号，开

办了省内首个联合纳税人学堂，组建了省内首支纳税服务志愿者团队，设立了省内首个纳税人权益保障中心。

亮出身份 推动创新

是不是党员，从外表看佩戴党徽，从行动看服务态度。

如今，上班时间走进儋州市地税局办税大厅，“文明单位”“青年文明号”“党员先锋岗”等窗口的运行，既提高了工作人员的服务水平，也成为推动创新的一种动力。

创新一，开辟“绿色通道”实行个性化服务。儋州市地税系统落实预约

服务、提醒服务、延时服务、个性化服务等措施，对 A 级纳税人、下岗再就业人员、残疾人员开辟“绿色通道”，优先服务。恒大海花岛产业集团财务高管吴田生，对儋州地税系统为该集团开设专用通道、加班加点服务予以点赞，连称“乘兴而来，满意而归”。

创新二，为纳税人提供维权服务。儋州市地税、国税系统不仅“一号两用”，还携手成立纳税人权益保障中心，设立维权室，统一对投诉事项进行受理。同时，在联合微信号“儋州税务”上增设维权投诉业务受理功能，有效保障纳税人合法权益。

创新三，横向合作推行“风险管理”。儋州市地税局成立了纳税评估分局，对全市近万个纳税个体进行全面评估。该分局与银行等多个部门和单位

合作，查出部分企业和经营个体有漏税行为，及时追缴税款2000多万元。

助力脱贫 扛起担当

刚刚乔迁新居告别破旧危房，儋州市排浦镇黑石村贫困户陈某益满脸洋溢着欣喜与感激，连声说道：“多亏了儋州市地税局，帮我建起了新房！”

黑石村贫困户王某群也对未来充满希望，因为儋州市地税局已将他家列为精准扶贫对象，正组织力量帮他家修建新房。同时，该局还协助黑石村发展养猪、养羊等养殖业，力争让村民们有增收致富的产业依托。

在“两学一做”进程中，儋州市地税系统将党建与精准扶贫、社会公益、爱心助老等相结合，定期组织地税系

统志愿者到市福利院、市特殊教育学校，看望孤寡老人和残疾学生，并帮忙打扫卫生。

通过举办“道德讲堂”，开展“道德模范”“最美地税人”评选活动，以及党员干部学雷锋志愿服务活动，儋州市地税系统“两学一做”涌现出了一批先进典型。

儋州市地税局党组书记、局长罗章旭介绍，该局依托“融合式”党建，把“两学一做”学习教育活动作为推动税收征管的抓手，发挥“一个支部一面旗，一个党员一盏灯”的引领效应，坚持念好“学党章、强信念、亮身份、当先锋、谋实事”的“15字诀”，成为儋州市直机关今年推出的首个“党建示范点”。

(本报那大6月8日电)

2016(第四届)海南乡村旅游文化节开幕 粽香传情 欢游田园

本报定城6月8日电 (记者刘梦晓)今天上午，由省旅游发展委员会、定安县人民政府主办的，以“全域旅游 幸福家园——海南热带乡村休闲游”为主题的2016(第四届)海南乡村旅游文化节暨海南(定安)端午美食文化节在定安开幕。

据了解，海南乡村旅游文化节自2011年至今已成功举办3届。本届乡村旅游文化节于6月8日至11日举行，活动包括：2016海南乡村美食及旅游商品展销会、海南省“全域旅游与美丽乡村建设”主题论坛及海南热带乡村休闲游旅游季。

在2016海南乡村美食及旅游商品展销会上，来自三亚、文昌、保亭等市县的众多参展商携当地知名旅游商品及乡土特产参加。恰逢端午节，现场也是无“粽”不欢，近60种不同口味的粽子让游客大饱口福。

作为本次活动的重点，海南热带乡村休闲游季活动从今日起至7月下旬，推出老年夕阳红温馨乡村游线路、都市减压乡村旅游线路等5条特色热带乡村旅游线路。

省人大常委会副主任符跃兰、省政协副主席史贻云出席开幕式。

省科技厅学习贯彻全国科技创新大会精神 全力推进科技创新

本报海口6月8日讯 (记者王玉洁 通讯员于丽丽)昨天上午，省科技厅召开会议传达贯彻全国科技创新大会精神，部署当前全省科技工作，要求全省科技系统掀起学习贯彻全国科技创新大会、两院院士大会、中国科协第九次全国代表大会“科技三会”精神的热潮。

省政协副主席、科技厅厅长史贻云主持会议并讲话。

会议指出，这次全国科技创新大会是我国历史上一次具有里程碑意义的科技盛会。习近平总书记的重要讲话着眼于新时期、新形势、新任务，深刻论述了科技创新的重要意义，明确了建设世界科技强国的战略目标，为全面贯彻创新驱动发展战略指明了方向、提供了根本遵循，开启了我国科学技术发展又一个充满希望的春天。

史贻云强调，当前要把学习贯彻全国科技创新大会精神作为一项重大的政治任务，并以此为契机，紧密结合我省科技创新工作实际，全力推进“深海技术国家实验室”工作，积极争取深海、远海科技创新中心等落户海南。同时做好科技招商等工作。

主编：罗清锐 美编：陈海冰

全省法院司法体制改革电视电话会议召开

去年全省法院结案率超96%

司改成果

司法改革以来

全省一、二审后服判息诉率同比提升 **1.22%**
在法官员额减少 **28%**，案件增长 **17%** 的背景下
2015年海南法院结案率 **96.26%**
远高于全国法院平均水平 **86%**



司改举措

任命 **1116** 名入额法官
全面推行司法责任制
配套实施 **46** 项改革措施

制图/王凤龙

46项改革措施。一年多来，全省法院法官责任心增强，审判质量效率提升，队伍人心稳定，人民群众认可，形成了一批可复制的工作经验。

“司法改革效果如何，要以审判执行效率、审判执行质量和人民群众公平正义获得感等三个评估标准来衡量。”省高院院长董治良说，司法改革以来，全省一、二审后服判息诉率同比提升1.22%，在法官员额减少28%，案件增长17%的情况下，2015年海南法院结案率96.26%，远高于全国法院平均水平86%。

与此同时，今年3月1日起，省高院还在6家中基层法院推行执行改革试点，在2家法院开展轻刑案件认罪认罚速裁试点；5月起在6家中基层法院开展家事审判改革试点。海南法院内部改革已经覆盖各个业务层面，形成了整体推进的有效格局。

打造美食天堂 塑造美食品牌

“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”请你来评

儋州美食文化源远流长，素有美食之乡的美誉。那么，儋州最好吃的菜品和最具特色的小吃有哪些？儋州市政府决定用4个月时间，开展“吃在儋州”为主题的评选活动，敞开门评选“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”。

评选 7 个步骤

(一)推荐报名(即日起至6月15日)：制作人(单位或个人)需填写《“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”评选推荐表》并附名菜或小吃照片，报评选领导小组办公室。申报表格在儋州政务网和儋州旅游网下载。报名截止时间：2016年6月15日下午17:30。

(二)资格审查(6月16日—6月26日)：评选活动领导小组办公室组织对制作人申报的参评材料进行审查，通过资格审查确定候选风味名菜和小吃名单，参加烹饪技能比赛。

(三)烹饪技能比赛(6月27日—8月30日前)：其中：6月27日—7月27日举办初赛，7月28日—8月15日举办复赛，8月16日—8月30日举办决赛。初赛、复赛、决赛各阶段同时举办公众美食品鉴活动。复赛后分别确定“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”前20名，作为入围候选风味名菜和小吃名单进入决赛。

(四)网络投票(8月16日—8月30日)：在有关媒体宣传平台和官方微信公告“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”评选候选名单，开设活动专版和投票平台进行公众投票。网络投票截止时间：2016年8月30日下午17:30。

(五)评审认定(9月15日前)：聘请烹饪界专家组成立评审组，组织入围的“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”前20名进行烹饪技能决赛，由专家评审组对每一道菜品和每一样小吃进行品鉴评比，然后专家打分推荐(占40%分)，再结合网络公众投票和现场公众美食品鉴评选活动得票(占60%分)，最终评选出“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”。

(六)对外公示(9月16日—23日)：将拟获奖“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”名单在有关媒体上进行公示。

(七)公布评选最终结果(9月28日前)：在有关媒体上公告最终评选出的“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”。



儋州粽子。



红鱼。



儋州鱼肚。



儋州鱼肚。



香煎鱼排。

中国海南海花岛
全球热线 400 036 3333
项目地址：中国·海南·儋州滨海新区·中国海南海花岛

参评 5 个条件

1. 具有儋州地方美食文化和地域特征，符合餐饮消费和饮食习惯，特色鲜明。

2. 主要原料为儋州本地生产，具有一定的历史传承和独特的传统制作技艺，在当地有代表性、有影响力。

3. 制作工艺符合国家卫生标准，菜品色、香、味、形俱佳，质量优良，价格适中，鱼翅、燕窝等高档菜肴不参加评选。

4. 有一定市场销售量，在民间流传广泛，具有较好的市场开发前景。

5. 食材充分体现原生态、绿色有机、健康养生，不使用国家禁用的动、植物和化学添加材料等。

只要符合上述5个条件，无论是单位还是个人，均可申报参加评选。

设置两大奖项

1.入选奖：入选“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”的单位或个人颁发奖牌、证书和奖金。

2.入围奖：入围“儋州十大名菜”和“儋州十大小吃”的前10名单位或个人颁发奖牌、证书和奖金。

儋州市旅游局有关负责人说，组织开展评选“儋州十大名菜”、“儋州十大小吃”活动，目的是深度挖掘和开发儋州特色饮食文化，弘扬传统特色餐饮美食，大力培育餐饮品牌，宣传展示地方饮食文化的特有魅力，提高儋州地方特色美食的知名度和美誉度，发挥餐饮行业在扩大消费和拉动经济的积极作用，着力打造儋州“美食天堂”，推进儋州餐饮行业的健康持续发展。

(平宗 张琳)